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La forét est notre avenir



La forét est notre avenir

* Par son role bioclimatique

* Par son potentiel énergétique

* Par son role économique



Les foréets influencent de facon multiple le climat
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Et surtout les foréts absorbent le CO2 !!!

£n proportion, les @missions annuelles de CO, produites par une automobile
sont absorbées par une forét de chénes-liege de 1.5 hectares.




La Sequestration Forestiere
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La Substitution Energétique

La Substitution Matiere
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La Séquestration dans les produits

L’'importance
des foréts
cultivées et de
la production de
bois pour le
climat

les concepts de
sequestration et
de substitution




Le cycle de I’eau sur le globe




Le bilan d’eau d’une forét
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Bases du fonctionnement des véegetaux,
dont les arbres :

* |Is se nourrissent et grandissent avec |le cocktail :

lumiere + CO2 @ elements minéraux

photosynthése transpiration

* A quoi leur sert la transpiration ?

- de pompe pour leur alimentation en eléements minéraux
et maintenir un bon etat d’hydratation

- de radiateur pour refroidir leurs feuilles en période
de fort ensoleillement



Le processus de la transpiration
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Le processus de la transpiration
...C’est simple |

Gn resume, il faut : \
* de I'énergie

* une bonne tuyauterie

* une surface absorbante
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La transpiration, c'est la seve brute

qui circule dans le bois d’aubier
— son anatomie varie entre les especes

Les coniferes Les feuillus a pores Les feuillus a zone
une tuyauterie de diffus : poreuse
tres petit diametre : des vaisseaux de un bois complexe avec
les trachéides diameéetre moyen gros, moyens et petits
vais seaux

hétre, charme,
bouleau, peuplier...

chéne, robinier,

pin, sapin, epicea,
Douglas...

chataignier, fréene...



Litres par heure

Flux de seve brute dans le tronc de
4 hétres (region de Sarrebourg, Moselle)
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Quelle quantité d’eau transpire la forét ?

.. etun arbre ?
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4 mm d’eau = 40 m? par hectare
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Les puits de carbone

Stocks et flux de carbone
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Conclusion

* Notre massif forestier atténue les effets du changement climatique
e Capte du carbone
e Rafraichit I'atmosphere
* Maintien une certaine humidité

* Nous comptons sur lui demain pour nous procurer
* De I'énergie renouvelable
* Des matériaux
* Du travail
* Des loisirs

* Mais elle est potentiellement menacée par le réchauffement des
températures et la baisse des précipitations en été



Pour approfondir la guestion

 U'effet tampon de |a forét

e 'eau et la forét, une alliance indissociable

e Le cycle de lI'eau #1 : rien ne se perd, rien ne se crée

* Les impacts du changement climatique sur la forét 1/2

* Les impacts du changement climatique sur la forét 2/2



https://leblob.fr/videos/climat-effet-tampon-de-la-foret
https://www.plantes-et-eau.fr/documentation/agronomie-de-l-eau/34-l-eau-et-la-foret/83-l-eau-et-la-foret-une-alliance-indissociable
https://www.youtube.com/watch?v=10gfLwKOUeQ
https://www.youtube.com/watch?v=KJqBBgAN5wY
https://www.youtube.com/watch?v=Uvc1PHLh1jI

